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à la Commission
Article 138 du règlement intérieur
Jean-Paul Garraud (ID), Mathilde Androuët (ID), Aurélia Beigneux (ID), Jean-François Jalkh 
(ID), Marie Dauchy (ID), Thierry Mariani (ID), Philippe Olivier (ID), Eric Minardi (ID), Patricia 
Chagnon (ID), France Jamet (ID), Jean-Lin Lacapelle (ID), Virginie Joron (ID)

Objet: Nomination de Mme Morton à la tête de la direction générale de la concurrence de la 
Commission

Mardi 11 juillet 2023, la Commission a annoncé avoir nommé Fiona Scott Morton, économiste 
américaine, chef économiste auprès de la direction générale de la concurrence de la Commission.

Face à la légitime bronca engendrée par cette nomination, Mme Morton a renoncé, mercredi 19 juillet 
2023, à occuper ce poste.

S’il n’y avait aucun doute quant aux compétences et à l’expérience de Mme Morton, il n’en était pas 
moins surprenant et inapproprié de faire appel à une citoyenne non-européenne pour un poste aussi 
important.

Mme Morton ayant exercé des fonctions de lobbying auprès de Pfizer, Apple, Microsoft et Amazon, il 
est très surprenant de lui confier un poste dont la charge aurait été notamment de surveiller 
l’application des règlements régulant les marchés et services numériques, largement décriés par les 
GAFAM qui sont ses ex-employeurs.

Malgré le renoncement de Mme Morton, des questions sur cette nomination et sa procédure restent en 
suspens:

1) La Commission peut-elle expliquer pourquoi, alors que l’Union européenne compte 450 millions 
d’habitants, elle n’avait pas choisi un Européen pour occuper ce poste?

2) Pourquoi la condition d’une nationalité européenne a-t-elle disparu de la fiche de poste1, ce qui 
est sans précédent?

3) Selon la Commission, qu’est-ce qui a poussé Mme Morton à annoncer à ses collègues de Yale, 
en avril, qu’elle était recrutée à la Commission alors que la sélection n’avait pas été finalisée?

Soutien2

Dépôt:19.7.2023

1 https://www.liberation.fr/international/europe/a-bruxelles-la-nomination-de-fiona-scott-morton-est-une-faute-
politique-majeure-20230718_ERZQKUMZVFHE7NN4JOVYT3R6F4/

2 Cette question est soutenue par un autre député que ses auteurs:Annika Bruna(ID)


